

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΧΑΣΑΜΕ ΤΟ ΔΡΟΜΟ

Ο πρώην πρωθυπουργός της Αυστραλίας και ένας από τους αρχιτέκτονες της προσέγγισης της Ασίας από την Αυστραλία, δεν μασάει τα λόγια του. Με δηλώσεις του την περασμένη Τετάρτη στο National Press Club Gallery of Australia, υποστηρίζει πως η Αυστραλία έχει χάσει το δρόμο της και βρίσκεται σε σύγκρουση με τη γεωγραφική της θέση.

Ο κ. Keating, υποστηρίζει επίσης, πως είναι αντίθετο προς τα εθνικά συμφέροντα της Αυστραλίας το να υποστηρίζει την ανεξαρτησία της Ταϊβάν. Επειδή όμως θεωρείται πως ο κ. Keating μπορεί να πληρώνεται από την Κίνα για να κάνει τέτοιες δηλώσεις, θα πρέπει να εξετάζει κανείς πολύ προσεκτικά αυτά που λέει και να ζυγίζει τα υπέρ και τα κατά με καθαρό μυαλό. Στο θέμα της Ταϊβάν ο κ. Keating, υποστήριξε πως η Αυστραλία δεν έχει κανένα συμφέρον να συρθεί από την Αμερική σε πόλεμο με την Κίνα. «Δεν έχουμε καμία συμμαχία με την Ταϊβάν, ούτε την αναγνωρίζουμε σαν ανεξάρτητο κράτος», υποστήριξε ο κ. Keating, αφήνοντας να εννοηθεί πως την Κίνα την αναγνωρίζουμε και έχουμε και καλές εμπορικές συναλλαγές. Στην πρώτη του εμφάνιση στο «National Press Club Gallery of Australia», μετά από 26 χρόνια, ο κ. Keating, δεν άφησε ανέγγιχτους ούτε τους δημοσιογράφους των εφημερίδων Sydney Morning Herald και The Age, τους οποίους αποκάλεσε φοβητσιάρηδες, ενώ τον πρωθυπουργό της Αγγλίας κ. Boris Johnson τον αποκάλεσε «κεφάλι παλιάς καρύδας».

Γνωστή σε όλους η ελευθεροστομία του πρώην πρωθυπουργού, η οποία σε πολλές περιπτώσεις επισκιάζει το μήνυμα που θέλει να περάσει. Στην προκειμένη περίπτωση, ο κ. Keating, ήθελε να πει πως τα υποβρύχια που θα πάρει η Αυστραλία από την Αμερική και την Αγγλία σε 20 χρόνια, θα είναι πλέον παλαιάς τεχνολογίας όταν θα τα παραλάβει. Επίσης, 8 υποβρύχια σε 20 χρόνια σε αντιπαράθεση με την Κίνα, θα είναι σαν να ρίχνει κανείς οδοντογλυφίδες σε βουνό. Ο κ. Keating, επέκρινε και την πολιτική της Αμερικής απέναντι στην Κίνα, αφού της συμπεριφέρεται σαν να είμαι απλώς μία από τις ενδιαφερόμενες χώρες της περιοχής.

«Δεν χρειάζεται να είναι ο Σί Ζινπινγκ ένας κινέζος εθνικιστής για να σκεφτεί, είμαι 1.25 φορές μεγαλύτερη χώρα από σένα (οικονομικά), σύντομα θα είμαι 2 φορές μεγαλύτερη και μπορεί 2.5 φορές και εσύ μου συμπεριφέρεσαι σαν να είμαι απλώς μία ενδιαφερόμενη χώρα στην περιοχή μου;». «Αυτό θα κάνει και τη γάτα να γελάσει». Συνέχισε λέγοντας πως η Κίνα βρίσκεται πάνω στην ανάπτυξη και συμπεριφέρεται σαν ένας έφηβος που κυλάει πολλή τεστοστερόνη στο αίμα του, και εμείς θα πρέπει να συναλασσόμαστε



μαζί της. Η Κίνα, είπε, είναι πολύ μεγάλη για να την παραμερίσουμε και να την βγάλουμε στο περιθώριο. Από την κριτική του δεν ξέφυγε ούτε η άλλη συμμαχία μεταξύ Αμερικής, Αυστραλίας, Ινδίας και Ιαπωνίας (Quad). Η Ινδία δεν έχει καμία δουλειά να εμπλακεί στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, είπε ο κ. Keating, πράγμα που είναι σωστό.

Όμως ο φόβος της Ινδίας για επίθεση της Κίνας εναντίον της από τη θάλασσα περιοχή μεταξύ Ινδονησίας και Μαλαισίας, την κάνει να συμμετέχει σε αυτή τη συμμαχία. Το περιστατικό με τους δεκάδες νεκρούς Ινδούς στρατιώτες στα σύνορα με την Κίνα, ήταν αυτό που τελικά την έφερε στη συμμαχία. Για την Ιαπωνία, ο κ. Keating υποστήριξε, πως έπρεπε να τα είχε βρει από καιρό με την Κίνα, αγνοώντας προφανώς την παγερή σκιά της Αμερικής πάνω από την Ιαπωνία που δεν θα της επέτρεπε να τα βρει με την Κίνα.

Όσο για συμμετοχή της Αυστραλίας σε πόλεμο της Αμερικής προς την Κίνα με αφορμή την Ταϊβάν, ο κ. Keating, υποστήριξε πως η συμμαχία Αμερικής, Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, υποχρεώνει την Αυστραλία να βοηθήσει σε περίπτωση που δεχθεί επίθεση η Αμερική και όχι αν η Αμερική επιτεθεί στην Κίνα. Ο Υπουργός Άμυνας της Αυστραλίας κ. Peter Dutton, χαρακτήρισε τον κ. Keating «Μεγάλο κατευναστή σύντροφο». Την ίδια ώρα, η Υπουργός Εξωτερικών κα Marise Payne, πραγματοποιούσε πενθήμερο ταξίδι στη Νοτιοανατολική Ασία, για να κατευνάσει τις ανησυχίες του Βιετνάμ, της Μαλαισίας, Καμπότζης και Ινδονησίας, για την απόφαση της αγοράς πυρηνοπληκτικών υποβρυχίων. Σαν να διάλεξε τη στιγμή, η Δύναμη Φύλαξης των Συόρων (Border Force), έδωσε στη δημοσιότητα φωτογραφίες τριών ψαρόβαρκων από την Ινδονησία, τις οποίες συνέλαβε η ακτοφυλακή και τις έκαψε, ενώ άλλες

Γνωστή σε όλους η ελευθεροστομία του πρώην πρωθυπουργού, η οποία σε πολλές περιπτώσεις επισκιάζει το μήνυμα που θέλει να περάσει.

13 τις γύρισε πίσω στην Ινδονησία. Σαν αποτέλεσμα, η Ινδονησία διέκοψε κοινές περιπολίες με την Αυστραλία για τη φύλαξη της θάλασσας και οι σχέσεις εντείνονται για ασήμαντο λόγο. Η Αυστραλία έχει κάθε δικαίωμα να προστατεύει το θαλάσσιο πλούτο και το περιβάλλον στην περιοχή της και να συλλαμβάνει παράνομα αλιευτικά σκάφη. Το ίδιο κάνει και η Ινδονησία, η οποία μάλιστα είχε βυθίσει με κανονίες του Πολεμικού της Ναυτικού, αλιευτικά σκάφη της Κίνας τα οποία συνέλαβε να ψαρεύουν παράνομα στα χωρικά της ύδατα, αφού πρώτα είχε μεταφέρει τους ψαράδες σε άλλα σκάφη. Το έκανε όμως επιδεικτικά, για να δείξει στην Κίνα πως τα νερά στην περιοχή είναι δικά της. Η Αυστραλία για ποιο λόγο κάνει επίδειξη δύναμης προς την Ινδονησία την παραμονή της επίσκεψης της Υπουργού Εξωτερικών για να καθουχάσει τη γείτονα χώρα; Άραγε συνεννοήθηκε ο νέος Υπουργός Μετανάστευσης και Συόρων κ. Alex Hawke με το Υπουργείο Εξωτερικών πριν δώσει στη δημοσιότητα τις φωτογραφίες των φλεγόμενων ψαρόβαρκων των Ινδονησίων ψαράδων; Ο κ. Keating πάντως, πρότεινε να στραφεί προς την Ινδονησία και όχι προς τις Ινδίες η Αυστραλία. Το μέλλον της Αυστραλίας βρίσκεται στη γεωγραφική περιοχή στην οποία ανήκει και όχι στην Αγγλία, την Αμερική ή τις Ινδίες. Εκτός και αν πράγματι χάσαμε το δρόμο.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχτοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981